
RADA MIEJ~KA 
97-570 PRZEDBORZ 

ul.Mostowa 29 
pow. radomszczański 

OR.0002.14.2022 
PROTOKÓŁ NR L VI.2022 

z obrad L VI sesji Rady Miejskiej w Przedborzu, odbytej w dniu 22 grudnia 2022 roku w sali 
konferencyjnej w Urzędzie Miejskim w Przedborzu. 

W sesji udział wzięli radni i sołtysi według załączonych listy obecności. 
Ponadto w sesji udział wzięły: 
Pani Wiesława Janosik - Burmistrz Miasta Przedborza 
Pani Elżbieta Młynarczyk - Skarbnik Miasta Przedborza 

Ad.1 Obrady sesji Rady Miejskiej w Przedborzu w dniu 22 grudnia 2022 roku rozpoczęły 
się o godz. 12.09. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Przedborzu - radny Krzysztof Zawisza otworzył sesję po 
powitaniu radnych, Pani burmistrz, Pani skarbnik, sołtysów oraz mieszkańców Miasta i Gminy 
Przedbórz. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W obradach uczestniczyli 
wszyscy radni. 

Ad.2 Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad (przekazany radnym). Następnie 
zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku obrad o podpunkt „i" w punkcie 6, tj. o projekt uchwały 
zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Przedbórz z organizacjami 
pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2023 
i poddał go pod głosowanie. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie (15 głosów „za"). 
Protokół głosowania (2a) w załączeniu. 

Nie zgłoszono innych wniosków, więc przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
przyjęcie porządku obrad po zmianie. 

Porządek obrad po zmianie został przyjęty jednogłośnie (15 głosów „za"). 
Protokół głosowania (2b) w załączeniu. 

Porządek L VI sesji przedstawiał się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Porządek obrad. 
3. Możliwość zgłaszania uwag do treści protokołu z poprzedniej sesji. 
4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta Przedborza. 
5. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami. 
6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 
a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2022-2027, 
b) w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2022, 
c) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2023-2027, 
d) w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Przedbórz na rok 2023, 
e) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego 
transportu zbiorowego o charakterze użyteczności publicznej, 
t) w sprawie dopłaty dla taryfowych grup odbiorców usług z zakresu zbiorowego odbioru ścieków na 
terenie Gminy Przedbórz, 
g) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej niezabudowanej oznaczonej 
w ewidencji gruntów jako działka 307 obręb 1, Miasto Przedbórz, 
h) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego stanowiącego własność Gminy Przedbórz 
w budynku mieszkalnym w Przedborzu, ul. Konecka 4 z ułamkowym udziałem w gruncie, 
i) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Przedbórz z organizacjami 
pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2023. 
7. Zapytania i wolne wnioski. 



8. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 
9. Sprawy różne. 
10. Zakończenie obrad. 

Ad.3 Radni nie zgłosili uwag do treści protokołu z poprzednich sesji. 

Ad.4 Burmistrz Miasta Przedborza - Pani Wiesława Janosik złożyła Radzie sprawozdanie 
z działalności w okresie między sesjami Rady. 

Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Pani burmistrz w swoim imieniu oraz pracowników Urzędu Miejskiego w Przedborzu 
złożyła radnym, sołtysom, mieszkańcom Miasta i Gminy Przedbórz oraz przybyłym gościom 
życzenia z okazji świąt Bożego Narodzenia i Nowego Roku. 

Radny Małecki w imieniu przewodniczącego Rady i radnych Rady Miejskiej w Przedborzu 
złożył życzenia w okazji Świąt Bożego Narodzenia i Nowego Roku. 

Pani burmistrz podziękowała wszystkim osobom zaangażowanym w organizację 
II Jarmarku Bożonarodzeniowego, Kołom Gospodyń Wiejskich, sołtysom, radnym, 
a w szczególności radnemu Tomaszowi Małeckiemu, który był organizatorem II Jarmarku 
Bożonarodzeniowego. Wyraziła nadzieję, że Jarmark Bożonarodzeniowy w przyszłym roku będzie 
jeszcze lepszy. Tym razem było trochę za zimno, ale nie można narzekać, gdyż klimat był typowo 
świąteczny i zimowy. 

Radny Małecki powiedział, że ten wspaniały Jarmark Bożonarodzeniowy mógł odbyć się 
dzięki wszystkim wspaniałym ludziom, którzy się zaangażowali, poświęcili swój czas, siebie, dali 
odrobinę miłości, uczucia. Podziękował wszystkim ludziom biorącym udział w Jarmarku 
Bożonarodzeniowym. Wyraził nadzieję, że w następnym roku spotkają się na Jarmarku i stworzą 
jeszcze wspanialsze przeżycie. 

Przewodniczący Rady powiedział, że gdyby teraz miał się odbyć Jarmark 
Bożonarodzeniowy, to nie byłby taki magiczny. Zima dopisała i scenariusz był bajkowy. Chociaż 
niektórzy bardzo narzekali na nieodśnieżone drogi. Następnie poruszył kwestie dotyczące budowy 
i odśnieżania dróg. Zwrócił uwagę, że nie ma ważniejszej inwestycji w Gminie Przedbórz niż 
budowa oczyszczalni ścieków. Być może będą jakieś środki finansowe, a rządzący twierdzą, że 
będą m.in. z KPO (Krajowego Planu Odbudowy). Odnosząc się do odśnieżania dróg powiedział, że 
w miarę możliwości drogi były odśnieżane. Pogoda była tak kapryśna, że śnieg ciągle dosypywał. 
To nie jest tak, że pług przejedzie i będzie czarny asfalt. Dodał, że był za tym, aby Gmina, Zakład 
Komunalny miały porządny ciągnik i drogi powinny być odśnieżane ciągnikiem, gdyż jedzie 
wolniej i robi to dokładniej, a szczególnie w mieście. Ten mały ciągnik jest tylko dobry do 
odśnieżania szerokich chodników w Przedborzu. Ponadto każdy mieszkaniec ma obowiązek przed 
swoją posesją odśnieżyć i posypać chodnik, bądź zrzucić śnieg z dachu czy strącić sople, żeby 
później nie było przykrych konsekwencji. 

Pani burmistrz powiedziała, że była w kontakcie z sołtysami, z radnymi. Do odśnieżania 
dróg były zadysponowane dwa samochody - jeden na teren Tarasu, Faliszewa, Józefowa Starego, 
a drugi na teren Jabłonnej, Józefowa, Gór Mokrych. Nie można było wszędzie dwoma 
samochodami od razu odśnieżyć. Tym bardziej, że śnieg padał na bieżąco. Teraz jest odwilż 
i niektórzy już narzekają, że święta będą bez śniegu. Być może nie było wszystko doskonale 
zrobione, ale starali się, żeby było jak najlepiej. Jeżeli Gmina miałaby swój tabor zabezpieczony, 
może inaczej by to wyglądało, ale na terenie Miasta i Gminy Przedbórz nie było źle. Była w tym 
czasie w Radomsku i w innym mieście, gdzie nikt nie wyjeżdżał podczas opadów śniegu. Po 
ustaniu opadów wyjechały piaskarki, żeby odśnieżyć. Odśnieżanie, jeżeli ciągle pada, nie przynosi 
efektów. Na dzień dzisiejszy zima się kończy. Jeśli będzie ponownie padał śnieg, to będą wtedy 
reagować. 
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Ad.5 Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami złożył 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa - radny Jan Mroziński. 

Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Ad.6a Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2022-2027. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (6a) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr LVI/436/22 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad.6b Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy 
Przedbórz na rok 2022. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania ( 6b) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr L VI/43 7 /22 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad.6c Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2023-2027, Uchwałę Składu Orzekającego 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii do projektu uchwały o Wieloletniej 
Prognozie Finansowej oraz możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżetu Gminy 
Przedbórz oraz Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi 
w sprawie sprostowania błędu w uchwale z dnia 24 listopada 2022 roku w sprawie opinii do 
projektu uchwały o wieloletniej prognozie finansowej oraz możliwości sfinansowania planowanego 
deficytu budżetu Gminy Przedbórz. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania ( 6c) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr L VI/438/22 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad.6d Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu 
Gminy Przedbórz na rok 2023 oraz Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii dotyczącej projektu budżetu Gminy Przedbórz na 
2023 rok. 

Pani Elżbieta Młynarczyk - Skarbnik Miasta Przedborza powiedziała, że budżet na rok 2023 
po stronie dochodowo-przychodowej, jak również po stronie wydatkowe-rozchodowej będzie 
wynosił 55 440 035,03 zł. Jest to jak na dotychczasowe budżety, które zostały zrealizowane, bardzo 
wysoki i rekordowy budżet. Jest to budżet wyjściowy, mając na uwadze kontynuację sprzedaży 
węgla, która będzie wprowadzana do budżetu w styczniu oraz podpisaną umowę 20 grudnia na 
"Słoneczną energię" na kwotę około 1 OOO 800 zł. Zatem tych zadań w trakcie roku będzie 
przybywać. Wydatki ogółem wynoszą 54 107 405,35 zł, w tym wydatki majątkowe 
- 24 543 594,58 zł, co stanowi 45,36%, więc ten udział jest bardzo wysoki. W Wieloletniej 
Prognozie Finansowej udział wydatków majątkowych największy wskaźnik szacuje się na około 
24%, a w poprzednich latach było to 11-12%. Dochody majątkowe to kwota 18 045 681,79 zł. 
Zwróciła uwagę na bardzo wysoki udział dochodów majątkowych zewnętrznych: z Unii 
Europejskiej na budowę oczyszczalni ścieków oraz z Rządowego Funduszu Polski Ład. Kumulacja 
tych zadań zbiegła się na rok następny. W stanie faktycznym na koniec roku przy założeniu, że 
obecnie są złożone dokumenty na pożyczkę w Wojewódzkim Funduszu na kwotę około 230 OOO zł, 
zadłużenie na koniec 2022 r. wyniesie 2 492 238,53 zł. Zadłużenie to jest niewysokie z uwagi na 
przygotowywanie się do pobrania kredytu lub pożyczki na 2023 r. na inwestycje i spłaty na rok 
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2023, które wynosić będą 1 332 629,68 zł, więc pozostałoby do spłaty 1 159 608,85 zł. Na budowę 
oczyszczalni ścieków w 2023 r. jest podpisana umowa w formie pożyczki do pobrania na kwotę 
2 271 192,00 zł. Realna kwota zadłużenia to 3 430 885,00 zł. Jednak wszystko zależy od inwestycji, 
jakie będą wykonywane jeszcze w 2023 r. i kwot zaproponowanych przez wykonawców po 
przeprowadzeniu procedur przetargowych. 

Jak wskazywała Regionalna Izba Obrachunkowa w swojej opinii, od pracowników Urzędu 
będzie dużo wymagań w zakresie konsekwentnych działań w zakresie realizacji dochodów. 
Natomiast szczególnej dyscypliny będą wymagać wydatki, bo żeby zachować określone poziomy 
w Wieloletniej Prognozie Finansowej, to będzie potrzebna dyscyplina i konkretne działania. 
Odnośnie uwagi RIO w zakresie wskazania wynagrodzeń w rozdziałach powiedziała, że nie 
dopisano w uzasadnieniu do RIO, że wydatki, które zostały zaplanowane, wynikają ze środków 
zewnętrznych, gdyż w rozdziale 614 jest zawarte porozumienie ze Starostwem Powiatowym 
w Radomsku i Gmina otrzymuje środki zewnętrzne. Te wynagrodzenia są jak najbardziej 
prawidłowe. W rozdziale 85295 jest realizacja Klubu Senior + i też to są środki zewnętrzne. 
W rozdziale 90005 "Czyste powietrze" również są to środki zewnętrzne. Zostanie to ujęte 
w uzasadnieniu do uchwały. Dodała, że do oświaty na rok 2023, Gmina ma dołożyć około 
3 OOO 300,00 zł, gdyż subwencja na oświatę wynosi 6 OOO 437 090,00 zł, natomiast łącznie wydatki 
na oświatę wyniosą ponad 1 O 100 000,00 zł. 

Pani burmistrz podziękowała wszystkim osobom, które pracowały na wykonanie inwestycji 
w 2022 r. Podziękowała radnym Rady Miejskiej, którzy uchwalają budżet oraz zmiany w budżecie 
w trakcie roku. Zmiany w budżecie spowodowane są realizacją dużej ilości inwestycji. W 2022 r. 
wykonywano wiele inwestycji. Gmina pozyskuje dużo środków zewnętrznych. Podziękowała 
sołtysom, oraz parlamentarzystom, z którymi ma kontakt i którzy rozumieją potrzeby danej gminy - 
Poseł Annie Milczanowskiej, Posłowi Grzegorzowi Lorkowi, Posłowi Robertowi Telusowi, 
z którymi współpracuje. Wyraziła nadzieję, że w 2023 r. będą środki zewnętrzne i parlamentarzyści 
będą rozumieli, że gminy nie mają takich własnych środków, żeby realizować zadania, które służą 
mieszkańcom i nie tylko mieszkańcom, bo osoby przyjezdne również mogą korzystać z lepszych 
dróg. Powiedziała, że pokrótce przedstawi inwestycje, które będą realizowane w 2023 r. To nie jest 
katalog zamknięty, bo jeżeli uda się pozyskać środki zewnętrzne bądź zaoszczędzić własne, to 
chciałaby w 2023 r. zakończyć remont pozostałych odcinków dróg np. 100 m, czy budowę krótkich 
odcinków chodnika. Od 3 lat zadania są realizowane kompleksowo i jest robione np. 4 km czy 5 km 
drogi w danym sołectwie. W Gminie jest kilka dróg w bardzo złym stanie technicznym. 
Podziękowała radnym o wywalczenie remontu drogi w kierunku Tarasu. Wystosowanych zostało 
bardzo dużo pism z Urzędu popartych przez radnych, Panią sołtys w tej sprawie do Starostwa 
Powiatowego w Radomsku. Ona prowadziła rozmowy z Zarządem Powiatu Radomszczańskiego, ze 
Starostą Powiatu Radomszczańskiego. Niektórzy dziękowali, że udało się wykonać tą drogę 
i można wreszcie jeździć po wyremontowanej drodze. 

Pani burmistrz przedstawiła pokrótce inwestycje, które będą realizowane w 2023 r. 
1) Rozbudowa sieci wodociągowej na odcinku Góry Mokre - Góry Suche - na realizację 

tego zadania Gmina otrzymała dofinansowanie z Rządowego Funduszu Polski Ład. Tam powstają 
nowe gospodarstwa domowe i jest zasadne, żeby w XXI wieku ludzie mieli wodociąg, który jest 
bardzo potrzebny. 

2) Dotacja na przebudowę drogi wojewódzkiej Nr 742 poprzez budowę ścieżki rowerowej 
z dopuszczeniem ruchu pieszego przy ul. Piotrkowskiej w Przedborzu - Gmina opracowała 
dokumentację projektową i ma udzielić dotację, ale nie wiadomo, czy ta inwestycja będzie 
realizowana. Jeżeli nie będzie, to środki zostaną w budżecie. 

3) Budowa odcinka drogi gminnej ul. Turystyczna w Przedborzu - przeprowadzona została 
procedura przetargowa, ale kwoty w złożonych ofertach były o wiele wyższe od kwoty 
zaplanowanej przez Gminę na realizację tego zadania. Dodała, że będzie ogłoszony następny 
przetarg, aby zakończyć tą inwestycję. 
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4) Przebudowa drogi gminnej ul. Stodolniana w Przedborzu - dokumentacja byłaby już 
opracowana, ale nie wszyscy mieszkańcy się zgadzają na przebudowę tej drogi. Gmina ma za mały 
własny teren i pas drogowy nie ma odpowiednich parametrów. Będą czynione starania, aby 
wykonać projekt tam, gdzie jest to możliwe i zrealizować tą inwestycję w takim zakresie, w jakim 
będzie możliwe. 

5) Przebudowa dróg gminnych ul. Zielona i Łazicka w Przedborzu - na realizację tego 
zadania Gmina otrzymała dofinansowanie z Rządowego Funduszu Polski Ład. Ze środków 
z Rządowego Funduszu Polski Ład remontowane będą także inne ulice w Przedborzu. Jednak 
konserwator zabytków narzuca wykonanie zadań do wykonania przez Gminę przed remontem dróg. 
W 2023 r. Gmina powinna przystąpić do realizacji zadania. 

6) Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Żeleźnica - jest to droga, którą Gmina 
przejęła od Starostwa Powiatowego w Radomsku. Starostwo wykonało odcinki dróg 
w Kajetanowie, Mojżeszowie. Kilka lat temu Gmina mogłaby tą drogę wykonać za 100 OOO zł. 
Dodała, że były 2 przetargi ogłoszone (kwoty w złożonych ofertach były o wiele wyższe od kwoty 
zaplanowanej przez Gminę na realizację tego zadania). W 2023 r. ogłoszony będzie kolejny 
przetarg i będą czynione starania, żeby ta droga była wykonana. 

7) Modernizacja odcinka drogi gminnej od ul. Cmentarnej w Przedborzu do miejscowości 
Józefów k. Gór - prace zostały rozpoczęte, zebrano częściowo pobocza i jeśli pogoda pozwoli, to te 
prace zostaną wznowione i inwestycja będzie w miarę możliwości w najbliższym terminie 
wykonana. 

8) Modernizacja dróg gminnych na terenie Miasta Przedborza - na realizację tego zadania 
Gmina otrzymała dofinansowanie z Rządowego Funduszu Polski Ład. Kilka ulic jest w strefie 
konserwatorskiej, więc dokumentacja projektowa jest uzgadniana z konserwatorem zabytków. 
Wyraziła nadzieję, że w I półroczu 2023 r. uda się niektóre ulice wyremontować. 

9) Modernizacja drogi na odcinku Góry Mokre-Góry Suche - na realizację tego zadania 
Gmina otrzymała dofinansowanie z Rządowego Funduszu Polski Ład - III edycji-PGR. Niedawno 
Gmina wykonała wodociąg. Ta droga jest w złym stanie technicznym. Gmina w ramach 
Rządowego Funduszu Polski Ład - III edycji-PGR złożyła 2 wnioski o dofinansowanie zadań, gdyż 
na terenie Gminy Przedbórz był oddział Państwowego Gospodarstwa Rybackiego, ale otrzymała 
środki finansowe na dofinansowanie jednego zadania. Drugim zadaniem była (modernizacja drogi 
gminnej Zuzowy-Reczków i drogi gminnej gr. pow. piotrkowskiego-Józefów Stary-Reczków-gr. 
woj. świętokrzyskiego), ale na to zadanie Gmina nie otrzymała środków finansowych. Obecnie jest 
złożony wniosek z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg o dofinansowanie remontu drogi 
Zuzowy-Reczków, a wnioski są w trakcie rozpatrywania. Wyraziła nadzieję, że Gmina otrzyma tym 
razem środki finansowe. Gmina współpracuje z Nadleśnictwem, ponieważ te drogi były 
rozjeżdżone przez Lasy Państwowe ze względu na wyłomy po trąbie powietrznej. 

10) Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Wola Przedborska - dokumentacja 
projektowa jest w trakcie opracowywania. Jeśli pojawią się jakieś środki finansowe, to będą 
czynione starania, aby wykonać tą drogę, która jest w złym stanie technicznym, o czym 
przypominają jej radna i sołtys z tego terenu. 

11) Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Zagacie - środki finansowe na to zadanie 
zostały zabezpieczone. Dokumentacja projektowa została opracowana ze środków z programu 
,,Sołtys plus". Jeśli zaplanowane środki finansowe wystarczą, to zadanie będzie wykonane. 

12) Przebudowa schodów oraz montaż monitoringu w parku przy ul. Krakowskiej 
w Przedborzu „ konserwator zabytków narzucił nowe wymagania. Wyraziła nadzieję, że w 2023 r. 
uda się wykonać to zadanie. 

13) Budowa obiektów małej architektury w miejscu publicznym - plac zabaw - umowa na 
realizację zadania została podpisana pod koniec 2022 r., więc to zadanie będzie zrealizowane 
w 2023 r. 

14) Adaptacja części budynku Urzędu Miejskiego przy ul. Pocztowej w Przedborzu na 
pomieszczenia biurowe wraz z wymianą pokrycia dachowego oraz instalacją monitoringu 
wizyjnego - czynione były starania, żeby we własnym zakresie wykonać pewien zakres prac, ale nie 
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udało się. W 2023 r. będą czynione starania, żeby wykonać częściowo adaptację budynku Urzędu 
na pomieszczenia biurowe. 

15) Termomodernizacja budynku Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
w Górach Mokrych oraz modernizacja budynku gospodarczego - otrzymane środki przez Gminę są 
zbyt niskie niż kwota wynikającej z kosztorysu, więc zadanie jest niemożliwe do wykonania. 
Gmina będzie starać się pozyskać inne środki zewnętrzne, albo wykonywać najbardziej niezbędne 
prace z własnych środków. W pierwszej kolejności chodzi o montaż pieca. Obecnie zabezpieczone 
jest miejsce, gdzie lekarz przyjmuje. Jednak siedziba nie jest najważniejsza w tym momencie, ale 
najważniejsze jest zabezpieczenie lekarzy, gdyż Gmina boryka się z brakiem lekarzy. Zatem jeżeli 
nie będzie lekarza, to funkcjonowanie ośrodka stanie pod znakiem zapytania. Nie wiadomo, czy 
będzie zabezpieczenie lekarzy w Przedborzu. Rozmowy z lekarzami trwają. Jeden z lekarzy 
zadeklarował, że w Górach Mokrych wynajmie gabinet i prowadzone są z nim rozmowy, żeby 
przyjmował pacjentów także w ramach Narodowego Funduszu Zdrowia. O tym jak się potoczą 
dalej rozmowy, radni będą informowani. 

16) Modernizacja pokrycia dachowego budynku SP ZOZ Przedborzu - dokumentacja 
projektowa jest w trakcie opracowywania. Jest tam szpitalny oddział dla osób przewlekle chorych, 
a dach jest w złym stanie technicznym, więc ta inwestycja musi zostać wykonana. 

17) Dotacja dla SPZOZ w Przedborzu na zakup aparatu RTG - lekarz i technik RTG 
powiedzieli, że obecny rentgen, który ma 36 lat nie nadaje się do użytku. W 2020 Gmina r. udzieliła 
wsparcia finansowego na zakup aparatu RTG, ale przetarg zakończył się wynikiem negatywnym 
i aparat RTG nie został zakupiony. Obecnie trwają zaawansowane prace i przetarg będzie niedługo 
ogłoszony. Wyraziła nadzieję, że w 2023 r. uda się kupić aparat RTG i będą świadczone usługi dla 
mieszkańców Gminy Przedbórz i ościennych gmin. Inwestycja ta jest bardzo droga i zapewne się 
nie zwróci, ale jest potrzebna mieszkańcom, więc zakup aparatu RTG jest zasadny. 

18) Budowa Punktu Selektyw nej Zbiórki Odpadów Komunalnych na terenie miasta 
Przedbórz - prace są wykonywane i mają być zakończone w 2023 r. 

19) Rozbudowa oświetlenia ulicznego przy ul. Cmentarnej - opracowana została 
dokumentacja projektowa i to zadanie będzie realizowane. 

20) Budowa oczyszczalni ścieków w Przedborzu wraz z modernizacją odcinka kanalizacji 
sanitarnej - część prac jest wykonana. Wykonawca złożył fakturę, więc część środków za wykonane 
prace, zostanie mu przekazana. 

21) Słoneczna energia dla Gminy Przedbórz - została podpisana umowa. Pracownik Urzędu 
będzie kontaktować się z mieszkańcami, którzy dwa lata temu złożyli deklaracje udziału w tym 
projekcie i nadal są zainteresowane udziałem w projekcie. W 2023 r. Gmina otrzyma opiekuna 
(z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Łódzkiego), który będzie współpracował 
z pracownikiem Urzędu. 

22) Wykonanie wewnętrznej linii zasilającej stanowiska na placu targowym w Przedborzu - 
Gmina pobiera opłatę targową oraz rezerwacyjną. Osoby wykonujące usługi na targowisku 
zgłaszały, że nie ma zasilania, aby podłączyć chłodnie. Kable rozkładane na targowisku są 
niebezpieczne dla klientów i sprzedawców. Dodała, że w trakcie opracowyw ania jest dokum entacja 
i okaże się, jakie środki będą potrzebne na realizację tego zadania. Będą czynione starania, żeby to 
zadanie zostało zrealizowane. 

Pani burmistrz wyraziła nadzieję, że inne inwestycje w trakcie roku będą wykonywane, być 
może takie drobne. Niektórzy zgłaszają, że w niektórych miejscach jest potrzebne uzupełnienie 
oświetlenia, jakieś drobne naprawy, więc to będzie na bieżąco realizowane w miarę posiadanych 
środków finansowych. Na jednym z posiedzeń Rady była mieszkanka Borowej i chodziło o budowę 
placu zabaw. Zwróciła uwagę, że przez wiele lat budynek po byłej szkole był zamieszkiwany przez 
lokatora. Obecnie osoba, która tam zamieszkiwała, wyprowadziła się do własnego budynku . Rada 
podjęła uchwałę o sprzedaży nieruchomości. Wydzielona została także działka na budowę placu 
zabaw. Podczas zebrania z mieszkańcami w Borowej powiedziała, że będzie robiony plac zabaw, 
jeżeli sprzedana zostanie ta działka, wraz z byłą szkołą i wtedy część tych środków przeznaczona 
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będzie na budowę placu zabaw. Ogłoszone były 4 przetargi, które zakończyły się wynikiem 
negatywnym. Jeżeli będzie nabór wniosków w ramach "Sołtys plus" albo "Sołectwo na plus", to 
sołtys złoży wniosek o dofinansowanie. Jeżeli będą środki w budżecie Gminy i będzie możliwe, 
żeby chociaż zrobić ogrodzenie w Borowej i w Żeleźnicy, będzie to wykonywane. Najpierw 
czynione są starania, aby wykonywać te inwestycje, które są strategiczne i służą większości 
mieszkańcom, tj. wodociągi, kanalizacja, infrastruktu ra drogowa. Jeżeli wystarczy środków 
finansowych, będą realizowane inne inwestycje. Jej zdaniem te inwestycje są potrzebne, ale nie 
w pierwszej kolejności, bo w pierwszej kolejności trzeba realizować te inwestycje, które są 
strategiczne i służą większości mieszkańcom. 

Następnie przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania ( 6d) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr L VI/439/22 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad.6e Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego o charakterze 
użyteczności publicznej. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania ( 6e) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr L Vl/440/22 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad.6f Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie dopłaty dla taryfowych 
grup odbiorców usług z zakresu zbiorowego odbioru ścieków na terenie Gminy Przedbórz. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania ( 6f) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr L VI/441/22 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad.6g Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
zbycie nieruchomości gruntowej niezabudowanej oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka 307 
obręb 1, Miasto Przedbórz. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania ( 6g) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr LVl/442/22 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad.6h Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały ) w sprawie wyrażenia zgody na 
zbycie lokalu mieszkalnego stanowiącego własność Gminy Przedbórz w budynku mieszkalnym 
w Przedborzu, ul. Konecka 4 z ułamkowym udziałem w gruncie. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (6h) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr LVl/443/22 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad.6i Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
przyjęcia Programu współpracy Gminy Przedbórz z organizacjami pozarządowymi i innymi 
podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2023. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (6i) w załączeniu do protokołu. 
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Uchwała Nr LVI/444/22 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik 
do protokołu. 

W tej części obrad Przewodniczący Rady ogłosił przerwę, po której wznowiono obrady. 

Ad.7,8,9 

Przewodniczący Rady poinformował o piśmie od sołtysa oraz mieszkańców Kajetanowa 
w sprawie podłączenia oświetlenia ulicznego. 

Pani burmistrz powiedziała, że prosiła o składanie podań, jeżeli gdzieś jest niedoświetlona 
droga. Zakończona została inwestycja wymiany oświetlenia ulicznego, więc jeżeli będzie zasadne, 
żeby lampa została podłączona i będzie zasilanie, to w miarę posiadanych środków finansowych 
lampy będą instalowane. Złożone podania dotyczą także instalacji lamp w Woli Przedborskiej oraz 
Miejskich Polach, które będą rozpatrywane. Osoby, które złożyły te podania będą poinformowane 
o sposobie załatwienia sprawy. 

Przewodniczący Rady poinformował o życzenia świątecznych od Wojewody Łódzkiego, 
Marszałka Województwa Łódzkiego, Wiceministra Rozwoju Wsi i Rolnictwa Krzysztofa Ciecióry, 
Poseł Anny Milczanowskiej, Zarządu Powiatu Radomszczańskiego, Rady Powiatu 
Radomszczańskiego, instytucji np. szkół podstawowych, Muzeum Ludowego w Przedborzu oraz 
Radnego Rady Powiatu Radomszczańskiego Michała Koskiego. Podziękował wszystkim i również 
życzył wszystkiego, co najlepsze. 

Ad. 10 W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący Rady zakończył 
L VI sesję Rady Miejskiej w Przedborzu. Obrady trwały do godz. 14.36 

Protokół sporządziła: 

Podinspektor 
ds. obsługi rady 

H~ 
mgr Anet Majchrzak 
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